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ПРОГРАММА ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

НАУЧНО-ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ КЛУБ «ПОЧЕМУЧКА».
Ступень обучения (класс) начальное общее образование 2 класс

Программа рассчитана на детей 8-9лет.

Срок реализации-1 год.

Количество часов-34часа.

Составитель: учитель начальных классов, реализующий ФГОС НОО Синявская М.Н..

Программа  разработана  на основании методических рекомендаций ( учебное издание  « Примерные программы внеурочной деятельности. Начальное образование».Москва: «Просвещение», 2011год. Серия « Стандарты нового поколения»)

2013 год

Пояснительная записка

Программа клуба «Почемучка» носит личностно-развивающий характер. 
Его цель- воспитание гуманного, творческого, социально-активного человека, уважительно и бережно относящегося к среде своего обитания, к природному и культурному достоянию человечества. Второй год обучения в школе очень важен для привития интереса к учебе, для выработки желания учиться, самостоятельно добывать знания. А занятия клуба помогут воспитать в детях любознательность, развить познавательные интересы, речь детей, творческие способности, формированию навыков учебной деятельности. Будут учиться задавать вопросы об окружающем мире и искать в доступной им форме ответы на них.
Цели программы:
- Формирование целостной картины мира и осознание места в нем человека.

- Эмоционально-ценностное осмысление ребенком личного общения с людьми и природой.

- Развитие умственных способностей детей, интеллекта, кругозора, творческого потенциала учащихся.

- Становление у детей научно-познавательного, эмоционально-нравственного, практически-деятельного отношения к окружающей среде.

- Усвоение в семье позитивных образцов взаимодействия с природой( при поддержке родителей расширение опыта общения с природой, заботы о животных и растениях).
Задачи:

- Формировать положительное отношение к знаниям и познавательной деятельности. 

- Учить находить характерные признаки в предметах и явлениях.

- Учить сравнивать, группировать, классифицировать по определенным признакам, делать выводы и обобщения.

- Развивать познавательный интерес к окружающему миру.

- Учить детей грамотно защищать природу и бороться за ее сохранение, показать роль человека в сохранении природного богатства родного края.

Формы организации деятельности:

- Подготовка и создание проектов по заданной теме, экскурсии, конкурсы, практические занятия и т.д.

- Занятие клуба «Почемучка» проводятся во вне урочное время, продолжительность занятий 40 минут. Место проведения – в классе, на природе, в игровой комнате.

- Занятия направлены на формирование у младших школьников устойчивого интереса образовательной и исследовательской деятельности.

 Формы и методы оценки результатов

- Результатом работы по программе данного курса можно считать: сформированность у детей любознательности, интереса к учению, стремления к творческому решению познавательной задачи.
· представление творческих работ  в форме коллективных выставок, участие в школьных и районных конкурсах в рамках проекта «Я – исследователь».
            ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ.
·сформированность уважительного отношения к родному краю, своей семье, природе нашей страны;

·осознание целостности окружающего мира, освоение основ экологической грамотности; элементарных правил нравственного поведения в мире природы и людей, норм здоровьесберегающего поведения в природной и социальной среде;

·освоение доступных способов изучения живой и неживой природы и общества (наблюдение, запись, измерение, опыт, сравнение, классификация и др. с получением информации из семейных архивов, от окружающих людей, в  открытом информационном пространстве;

·развитие навыков устанавливать и выявлять причинно-следственные связи в окружающем мире.

 СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ.
Где мы живем.

 Город и село. Наши проекты. «Родное село»- наше отношение к миру.

Природа.

 Как измерить температуру. В гости к осени.( экскурсия). Заглянем в кладовые земли. Вода, ее распространение в природе. Невидимые нити. Комнатные растения. 

Про кошек и собак. Красная книга. Будь природе другом. Красная книга или возьмем под защиту.

Жизнь города и села.

Как построить дом. Культура и образование. В гости к зиме( экскурсия).

Здоровье и безопастность.

Режим дня. Школа пешехода. Освоение правил безопасности пешехода. Правила безопасного поведения на воде и в лесу. Проверим себя и оценим свои достижения по разделу «Здоровье и безопасность».

Общение.

Правила вежливости. Волшебные слова. Мы - зрители и пассажиры.

Путешествия.
Как выглядит Земля. Водные богатства. Красота моря. В гости к весне(экскурсия). Московский Кремль – символ нашей Родины. Красная площадь. Путешествия по материкам. Страны мира.

- Желание участвовать в интеллектуальных викторинах и конкурсах, приобретение опыта самостоятельности, умения ценить общественную значимость коллективной деятельности.
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